

最高法院：个人非法集资超过20万元将负刑事责任

个人非法吸收或者变相吸收公众存款，数额在20万元以上的，将追究刑事责任。4日，最高人民法院发布了《最高人民法院关于审理非法集资刑事案件具体应用法律若干问题的解释》(以下简称《解释》)。《解释》具体规定了非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪、非法擅自募集基金行为、非法集资活动中虚假广告行为性质的认定标准。《解释》明确，未向社会公开宣传，在亲友或者单位内部针对特定对象吸收资金的，不属于非法吸收或者变相吸收公众存款。

据1月5日《新京报》A05版 邢世伟

“子女常回家看看”欲入法，法学专家：没有可操作性

近日，《老年人权益保障法》修订工作已基本完成，民政部将于近期上报国务院法制办。民政部副巡视员吴明透露，老年法此次修订草案在“精神慰藉”一章中规定，“家庭成员不得在精神上忽视、孤立老年人”，特别强调“与老年人分开居住的赡养人，要经常看望或者问候老人”。华南理工大学法学院院长葛洪义认为，这种主观的想法是好的，但写入法律就不合适了。“这句话本身也不是法言法语，其道德宣示的意义比较大，而没有法律意义，因为根本没有可操作性，说了等于没说。”葛洪义认为法律不应该对家庭生活涉入过深，如果子女实在很忙，回不去探望，大部分家长也会谅解。

据1月6日《广州日报》

上海明确公租房准入条件，未限制收入财产情况

上海《贯彻〈本市发展公共租赁住房的实施意见〉的若干规定》日前正式出台。记者4日从上海市房管局官方网站获悉，该规定明确了公共租赁住房的准入条件，公共租赁住房租金按略低于市场租金的原则确定。此外，准入条件并没有对收入财产进行规定。

据1月5日《解放日报》A02版 张奕

近期南方5省份遭寒潮冰雪灾害，383.3万人受灾

1月1日开始，我国江西、湖南、重庆、贵州等地自北向南出现持续雨雪天气，大部分地区气温骤降，部分县市遭受寒潮冰雪灾害。记者5日从民政部救灾司获悉，截至1月4日17时统计，灾害共造成江西、湖南、重庆、四川、贵州5省份383.3万人受灾，因灾死亡1人，紧急转移安置5.8万人；农作物受灾面积142.4千公顷，其中绝收面积11.8千公顷；倒塌房屋1200余间，损坏房屋6600余间；直接经济损失13.5亿元。

据新华社电

国土部一处长被控受贿千万元，案发前刚被提拔

国土资源部地籍管理司监测与统计处原处长沙志刚，被控在第二次全国土地调查中利用职权泄露考试内容、操纵招投标，并为熟识公司“黑箱”运作使其拿到项目，为此收受贿赂上千万元。5日记者获悉，北京市一中院已受理此案。今年45岁的沙志刚原是国土资源部地籍管理司监测与统计处处长，案发前刚刚被提升为地籍管理司副司长，正在等待上任。

据1月5日《京华时报》A13版 王秋实

住宅价连续四月上涨 房产新政3月份或将出台

第二次调控作用正在减弱

2010年12月29日，住房和城乡建设部部长姜伟新在全国住房和城乡建设工作会议上表示，在数轮调控政策的影响下，全国不少城市楼市依然处于“量价齐涨”的局面，目前部分城市房价上涨压力很大。他说：“在继续严格执行现有调控政策的同时，住房和城乡建设部将时刻准备新的房地产调控措施。”

瀚森国际管理咨询机构高级地产分析师李洪敏昨日表示，2010年末的房价连续四个月上涨说明，第二次调控的作用正在减弱。

2011年应继续出台调控措施，在具体的调控手段上，2011年仍要继续着力遏制投资投机性购房，继续严格实行差别化的住房信贷政策，一些热点城市要继续严格执行住房限购措施。

李洪敏说：“2011年要对一些故意捂盘惜售、哄抬房价的开发企业采取一些措施，要坚决打击。”

或许3月份出台调控措施

针对2010年末的房价上涨问题，中国房地产协会副会长朱中一认为，在目前通胀持续和股市低迷的环境下，居民的投资渠道十分匮乏，尽管房价在高位运行，但仍然有很多人比较热衷于投资地产。

另外，2010年土地、劳动力、建筑材料等价格涨幅较大，这也从成本上对房价有一定的推动作用。

针对何时出台调控措施，瀚森国际管理咨询机构高级地产分析师李洪敏认为，如果2011年的前两个月的房价继续上涨，尤其是一线城市或十大城市继续上涨，国家或许在3月份出台调控措施。 据1月5日《法制晚报》A03版 李洪鹏



章泽天手持奶茶的生活照曾被疯传，“奶茶MM”因此得名。

她 拒绝担任谋女郎 “奶茶MM”保送上清华

章泽天提前进清华了！这几天，网络人气美少女南京外国语学校校花“奶茶MM”章泽天再次成为网络焦点人物。记者4日从清华大学证实，章泽天的确已被清华大学确认为保送生，可能进入人文科学实验班就读。这位低调的女孩被传曾拒绝担任“谋女郎”，一直保持中学生本色，认真学习，最终获得国内一流大学的录取，在网上有不少的“粉丝”。

4日下午，记者拨打了清华大学江苏招生组组长周明胜的电话，记者问及章泽天的录取情况时，显然，对这位网络红人，周明胜老师也早有耳闻，“哦，‘奶茶MM’啊，是被清华提前锁定了。”

他向记者证实，南外高三学生章泽天的确被清华大学认定为文科保送生，不过录取的专业并非传闻中的新闻系，而是人文科学实验班。周明胜向记者透露，章泽天参加了这次清华大学保送生的面试和笔试，表现很出色。在面试中，有着多次主持经验的她谈吐大方得体，面试老师对她的综合素质也比较满意。

“章泽天的确对新闻传播类的专业比较感兴趣，之前我们就有所了解。”周明胜表示，但是她被人文科学实验班录取，并非意味着她要和专业擦肩而过。这个实验班在学习一段时间后，还将进行专业分流，到时候章泽天仍然可以选择自己青睐的新闻传播类专业。周明胜说，今年清华大学在南京地区认定的保送生数量比较多，其中南外一所学校就有17人。 据1月5日《现代快报》B1版 谢静娴

她 裸模紫紫：希望坚持到底 网民：内心干净，人就纯洁

日前，一位大学生人体艺术模特火速蹿红网络，她就是苏紫紫。刚进入这个行业，她就掀起了一阵热潮，苏紫紫照片、苏紫紫完整版下载地址及苏紫紫博客都受到网民的疯狂追逐。她究竟是谁，为什么会引起关注呢？

借钱办人体艺术展

2010年年底，在中国人民大学徐悲鸿艺术学院，没打广告、没发传单，一场名为《Who am I》的艺术展低调开幕。展厅里悬挂着的16幅黑白照片里的苏紫紫，和真实生活中梳着马尾辫的女学生迥然不同，在镜头前舒展着自己裸露的身体。

这个展览是她自己四处借贷2万多元筹办的。

由于展出的个别照片“露点”，让很多第一眼看到照片的人感觉有些吃惊，甚至苏紫紫的妈妈也认为她“神经病”。不过苏紫紫并不回避自己做人体模特的事实，她认为最重要的是精神境界的艺术表现，而自我的裸体只是贴切表现的一种媒介，所以要坚持探索下去。“艺术是纯洁的，看到人体作品能够体会作者的思想才能引起共鸣。如果看后只想到乌七八糟的东西，那么是观众本身的审美情趣问题，这就不是我能左右的了。”

家里房子被强拆

除了人体模特，苏紫紫的另一个身份中国人民大学美术专业的一名大二学生更加引人注目。在很多人看来，一次500元的全裸拍摄报酬，似乎不足以对等这样一份特殊职业所需要付出的代价。但对于独自一人漂在北京的苏紫紫来说，这是她维持生活和学习的唯一支柱。

苏紫紫1991年降生在湖北宜昌一个普通家庭里，现在在中国人民大学艺术系学习平面设计。她3岁时，父母离异，紫紫由爷爷奶奶抚养长大。缺少父母的关爱、生活贫困，年少的苏紫紫也叛逆过。她骂人、打架，甚至离家出走过。正是那次离家出走的经历让叛逆迷茫的紫紫几乎一夜长大。她拼命读书，然而一个更深重的灾难降临：家里的房子被强拆了，奶奶心脏病发作进了医院。

贫困生活逼出的人体模特

拿着人民大学的录取通知书，苏紫紫不知所措，奶奶卧病在床，大学昂贵的学费和生活费对紫紫的家庭来说无疑是雪上加霜。她开始了勤工俭学的生活。她发过传单，站过柜台，当过礼仪小姐，但这些微薄的收入都不足以弥补经济上的巨大漏洞，直到2010年年初的一天，“就是接到一个电话，就问‘你能不能做人体？’我很自然地想到了画画的那种人体模特。我觉得可以接受。”苏紫紫说。

从事人体模特9个多月，苏紫紫对人体艺术也有了新的认识。在她心里，这已是值得一辈子去探寻的艺术，而不仅仅是脱掉衣服而已。她希望自己能坚持到底，把形体艺术做成一种文化标志。



苏紫紫是中国人民大学美术专业的大三学生。

她希望自己能坚持到底，把形体艺术做成一种文化标志。

网民力撑苏紫紫

凭借大胆的风格和一丝清纯靓丽，苏紫紫在网上火速蹿红，并受到了人们的广泛关注。苏紫紫迫于生计进入人体模特行业的情况被曝光后，不仅没有受到网民的不解和歧视，反而让他们更加喜欢这个小姑娘。

除了自身的境况外，与她相关的，如苏紫紫照片、苏紫紫完整版私拍下载地址、苏紫紫博客等都受到了网民的疯狂追逐，不少人想要看看她所展示出来的美与之前张筱雨、汤加丽等人有何不同，一个19岁的女孩，能够将人体与艺术结合到什么地步。正如有网民说的那样，只要内心世界干净，那么他(她)就是纯洁的。

据1月5日《都市时报》A21版